

神秘“老板”教他用1元纸币“接头”

运了358吨优级白糖,领刑3年

《江南晚报》甄泽 刘家华

2019年4月8日,凌晨的长江仍旧十分忙碌,船来船往。突然,一束光照在一艘民用船上,“前边的船马上停船靠岸,接受检查!”这艘名为“288号”的船犹如惊弓之鸟,非但没有停船,反而加速向上游逃窜,执法艇紧追不舍。最终在一处死角,“288号”被四艘执法艇死死堵住。船停后,海关缉私人员登船打开船舱,发现里边密密麻麻堆放着写着外文的白色编织袋。经检测、评估,袋内为泰国产优级白糖,全船共计358吨,涉嫌偷逃税额91万余元,船主江某被刑事拘留。

近日,江苏无锡市中级人民法院以走私普通货物罪,判处被告人江某有期徒刑3年,并处罚金10万元,追缴走私白糖所偷逃税款,犯罪工具“288号”船予以没收。

跑运输遇到神秘“老板”

40多岁的江某是浙江瑞安人,因患有糖尿病和乙肝,常年需要服药。近几年,孩子上学又急需用钱。由于之前在船上打过工,他便想凑钱买条船,跑运输挣点钱。

2019年3月,江某和朋友到上海横沙岛附近看船,对“288号”比较满意,就凑齐了60万元购船款。把船开回家的江某干劲满满,马上招聘了6名船员,准备跑砂石运输。

4月的一天,江某正准备开航,一个戴墨镜、自称姓张的老板找到他,问他“288号”是否有牌照,在得到江某肯定回答后,“张老板”便问其是否有意向跑运输,路途不远,在海上装货,到长江里卸货,每吨90元,每趟保底2万元收入。

江某听后喜出望外,心想刚刚开业就来了大生意,也没有仔细问装什么货物,便满口答应。“张老板”便拿出一部手机给他,让他等待通知。

4月初的一天,“张老板”打来电话,让江某召集船员,当晚前往外海接货。江某便询问具体地点,“张老板”只说先出海,向东行驶,并准备了一张1元纸币。江某心有疑惑,但也没有多问。

出海航行几个小时后,“张老板”打来电话,让江

某关闭船舶定位系统,并给了他一个坐标,让他前往指定地点,江某设置坐标显示在浙江嵊山岛附近。半个小时后,“张老板”打来电话,让江某将1元纸币的编号拍给他,嘱咐他将这张纸币收好,并给了江某一个高频对讲机编号,让江某抵达目的地后联系对方。江某更加疑惑,但“张老板”直接挂断了电话,江某只得照做。

又航行了10个小时后,江某抵达坐标位置。在夜幕里,他隐隐约约看到一艘大船,便按照“张老板”给的高频对讲机编号向对方喊话。对方在呼叫机里应答,让江某将船靠过去。

大船上伸下来一根绑着网兜的长杆,让江某把之前拍照的1元纸币放进去,他照做。过了几分钟,大船的吊机开始轰鸣,向“288号”的船舱里吊运大吨袋。

贪婪让他再次动了心

装货的这艘船船体是深色的,船名用外文书写。吊运的货物用大袋子装着,里边是小编织袋,编织袋上画着类似太阳的图案,大船上的人说着外语,江某一句也听不懂。此时,江某隐约意识到“张老板”是在走私货物。恰巧这时,吊机在吊货过程中勾破了包装袋,散落在船舱里一些白色颗粒状物体,看起来像是白糖,江



某捏起来尝了一点,发现果然是白糖。

江某紧张了起来,他拨通“张老板”的电话:“张老板,你这是在走私白糖呀,抓住了是要进监狱的!”

“老江,我知道你现在急需用钱。这样吧,这趟的运费我给你再多加点,而且现在货都快装完了,别人不给吊回去的,你想走也走不掉。”

“张老板……好吧,干完这次之后你不要再联系我了。”江某想到自己急需用钱,有些动摇。过了五六个小时,白糖装满了整个船舱,“张老板”又打电话让江某清点一下数量,共计260余吨。

经过两天的航行,“288号”驶入江阴市某非设关地码头,有几辆卡车早已等待在岸上。机器轰鸣,几个小时便将船上的白糖运走,江某也拿到了几沓厚厚的“运费”。此后,“张老板”也遵守约定,再没有找过他。

在运送了几次砂石后,江某看着微薄的运费,心里不免又动摇了起来。纠结很久后,江某拿起电话拨通了电话,“张老板,还有没有出海运白糖的活?”最终,江某在第二次出海走私白糖时,被江阴海关查获,出现了开头的一幕。

法官介绍,我国是世界上主要白糖消费市场之一,但白糖需求量和产量常年存在较大缺口。另外,为保护本土制糖业,我国对白糖进口实行限额制度,严格控制白糖进口数量。因此,国内外白糖价格常年相差2000—3000元/吨,走私白糖也堪称走私“白金”。

“绿茶”“白莲花”算侮辱性用语? 法院:算!

《三湘都市报》虢灿

“绿茶”“白莲花”,这些网络用语算不算侮辱性用语?湖南长沙一家公司股东张颖因为经营矛盾,被另一股东李悦在微信朋友圈发了照片并配上了这些用语。正值孕期的她觉得自己受到侮辱,起诉到法院,要求李悦赔礼道歉并赔偿精神损失5万元。

近日,长沙市中级人民法院二审宣判该案。



朋友圈动态引发官司

张颖和李悦都是长沙某公司股东,该公司因纠纷被他人起诉,需要支付70多万元。由于对方申请执行,法院作出限制消费令,公司的法定代表人、实际控制人以及该公司都不得实施相关高消费及非生活和工作必需的消费行为。而张颖被法院认定为公司实际控制人,也在“限高”范围内。

在法院发布限制消费令第二天,公司股东李悦在自己微信朋友圈发布动态称“张颖终成老赖,极品绿茶白莲花和圣母于一体,把自己包装得‘高大上’的网红女……”,还配上了法院限制消费令的截图,张颖的微博、抖音账号截图,以及张颖照片的视频截图。不少人评论了这条朋友圈。

事发时,张颖正值孕期,十分生气,找到公证处保全证据后,将李悦起诉到长沙市雨花区人民法院,请求法院判令李悦删除朋友圈内容,同时公开赔礼道歉,赔偿5万元损失及支付公证、诉讼费用。

被起诉后,李悦仍然没有删掉这条朋友圈,并称朋友圈内容对张颖没有任何辱骂,“极品绿茶白莲花和圣母”均是美化的词语,并没有提及“绿茶婊”,张颖有不同的理解是张颖的个人行为。并且,李悦认为,这条朋友圈并没有对张颖造成严重的精神损害,张颖在朋友圈发布吃日料、开新车聚会等活动,说明她一直处于精

神放松、休闲娱乐的状态。

“绿茶”等系侮辱性用语

雨花区法院审理后认为,公民、法人享有名誉权,公民的人格尊严受法律保护,禁止用侮辱、诽谤等方式损害公民、法人名誉。是否构成侵害名誉权的责任,应当根据受害人确有名誉被损害的事实、行为人违法、违法行为与损害后果之间有因果关系、行为人主观上有过错来认定。

李悦在其微信朋友圈针对张颖发布“绿茶”“圣母”“白莲花”等具有人格贬损、侮辱性的网络用语并附上张颖照片,必定导致张颖的社会评价降低,造成名誉受损,因此,应当认定李悦侵害了张颖的名誉权,李悦应当承担侵权责任。

本案中,李悦在庭审辩论时仍未删除朋友圈的涉案动态,因此,对张颖要求李悦立即删除相关朋友圈动态发布的损害原告名誉的内容,符合法律规定,法院予以支持。

关于赔礼道歉、消除影响、恢复名誉的范围,一般应与侵权所造成不良影响的范围相当。因此张颖要求李悦在微信朋友圈发布公开致歉信息以消除影响、恢复其名誉的诉讼请求,符合法律规定,法院予以支持。张颖主张被告赔偿损失5万元,但未提供证据证明李悦的行为对其造成了严重精神损害的后果,因此法院对这项请求不予支持。

雨花区法院一审判决,李悦删除相关朋友圈动态,在朋友圈对张颖赔礼道歉,道歉发布的内容先由法院审定,同时支付公证费680元。

一审判决后,李悦不服,上诉到长沙中院。长沙中院判决驳回上诉,维持原判。

(文中人物均为化名)